

Виходить у Львові
щодня (крім неділь
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнепкого ч. 12.

Листи приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женням оплати поштової.

Рекламації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата
у Львові в агенції
дзвеників пасаж Гава-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року " 2-40
на чверть року " 1-20
місячно . . . " —40
Поодинокое число 2 с.

З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року " 5-40
на чверть року " 2-70
місячно . . . " —90
Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісти політичні.

Справа реформи виборчої. — Грізні часи на-
стають в Росії. — Анархістичний заговор про-
тив італійського короля.

Краківські а за ними й львівські газети
подають слідувачі вісти з Відня про стан
справи реформи виборчої:

Справа реформи виборчої увійшла знову
в дуже небезпечну фазу кризи. Пре-
зидент кабінету бар. Бек згодив ся вже на
помноження німецьких мандатів з Чехії, але не
в тій мірі, як того жадать Німці. Замість 8
німецьких мандатів признає бар. Бек як Нім-
цям так і Чехам по 3 мандати більше. Дальше
годить ся президент кабінету на помноження
загального числа мандатів до 516, з котрих на
чеське королівство припало би 128 мандатів а з
того 75 для Чехів і 53 для Німців. Німці
однак домагають ся 58 мандатів для себе а
тоді для Чехів позістало би лиш 72.

Бар. Бек старає ся також і на Мораві до-
вести до компромісу на тій основі, що німецькі
мандати мають бути помножені о 1 так, що
для Німців припало би 19 а для Чехів 30 ман-
датів. Рівночасно з тою зміною настало би по-

множення галицьких мандатів. Коли
би прийшло до компромісу, то Галичина одер-
жала би 2 нові мандати з міст, 1 зі Львова, 1
з Кракова, 1 сільський руский і сільський поль-
ский. За тої 4 галицькі мандати жадать Нім-
ці дальших мандатів з Відня, Сирії і Горіш-
ної Австрії.

Після проєкту бар. Бека з числа 516 ман-
датів мало би припасти на німецький бльок 233,
на славянський 259, на Італійців 19, на Ру-
мунів 5 мандатів.

Здавало ся, що на тій основі прийде до
компромісу і трудности будуть усунені. Тим-
часом Німці з Чехії відбули збори,
на котрих предложене президен-
та кабінету одностайно відкинено.
В зборах тих взяли участь всі німецькі партії
з Чехії з винятком Шинерерівців. Вони стоять
на тій становищі, що жадать 56 мандатів для
себе без підвищення числа чеських мандатів.
Християнсько-соціална партія і німецькі кон-
серватисти заявили також, що будуть голосу-
вати за німецькими внесеннями, бо досить вже
мають докорів народної зради. Внаслідок того
внесене пос. Пергелята має в комісії забезпе-
чену більшість. Ситуація стала отже дуже на-
пружена. Чехи заявили, що внесення того рі-
шучо не приймуть і уважають за знак до бор-
би, котрий не допустить до ухвалення реформи

виборчої. Чеські радикали заявили, що не до-
пустять до голосованя.

Що буде дальше, трудно нині предвидіти.
Президент міністрів бар. Бек і міністер Праде
конферували вчера від самого рана з німецьки-
ми і чеськими послами, щоби довести до якогось
порозуміння. Бар. Бек рішучо спротивив ся
відроченню розділу мандатів для чеського коро-
лівства аж до вересня і обетає при тій, що
сяк чи так а справа мусить рішити ся ще пе-
ред феріями. Що стало би ся, як би ухвалено
внесення Пергелята, годі знати; кажут, що
прийшло би до кризи в міністерстві і остаточ-
но ситуація могла би так заострити ся, що й
німецькі міністри мусіли би уступити. Щоби
вискати на часі, комісія для реформи виборчої
перервала наради і відрочила їх до нині вече-
ром. Наконєць треба ще додати, що пос. Ва-
силько був у бар. Бека і запротестував про-
тив того, щоби із 4 нових мандатів, які мають
ще припасти Галичині, Русини одержали
лиш один.

Президент міністрів скликав на нині по-
полудне конференцію міністрів Прадего, Па-
цака і богато послів з обох сторін. Чехи гово-
рять, що не допустять до дальших нарад в
комісії, а бар. Бек уважає всі свої
предложеня яко ультиматум. Так
отже стоїть в теперішню хвилю справа рефор-

2)

Звичай і мода.

(Культурно-історична розвідка. — Написав
К. Вербенко).

(Дальше).

Здає ся, що циліндер був вже давніше
знаний, але уживаний лиш, як того можна
здогадуватись із наведеного повисше ви-
року, до перебираня на забавах в послідних днях мя-
сниц, а Гетерінгтон може лиш перший відва-
жив ся вийти в нім в білий день на улицу,
бо инакше трудно собі пояснити, як могла так
борзо розширити ся мода на капелюх, котрий
зараз на першій виступі поломив. Але як би
й не було а фактом єсть, що мода на циліндер
розширила ся була спершу в самім Лондоні.
Ще не дуже давний той час, коли в Лондоні
всі, і молоді і старі носили циліндри. То
була вже не мода а звичай, котрий наказував
„знати честь собі самому“. Ледви що хлопець
трохи підріє, як вже насаджували єму цилін-
дер на голову. В місті Ігн (Eton), 34 кільоме-
трів на захід від Лондону, єсть ще й нині т.
зв. школа учених, інститут, в котрім ученики
не лиш учать ся, але й виховують ся та діста-
ють там помешканє й харч. З того інститута
вийшло більше міністрів і єпископів як зі всіх
інших в Англії. Отже в тій інституті завели
були в першій половині минушого століття та-
кий звичай, що всі ученики мусіли носити
крім короткого чорного сурдута і довгого ви-

кладаного білого коввіра ще й високий цилін-
дер. За приміром учеників того інститута пі-
шла була вся доростаюча молодіж інших шкіл
і так став циліндер капелюхом, без котрого
уже не можна було обійти ся і котрий був
знаком поваги і значіння. Всі писарі і переши-
сувачі в Сіті (середині Лондону) почали но-
сити та й носять до нині циліндри, а такий
гладонький і поблискующий капелюх на голові
відвертає у неодного увагу від добре вже ви-
тертого чорного сурдута та й не конче чисто-
го біля.

В послідних часах почали вже поволи в
Лондоні закидати циліндри, а стали носити
низькі круглі капелюхи, але ще перед кілько-
ма роками не важив єл ніхто з послів являти
ся в парламенті без циліндра; аж коли до пар-
ляменту увійшли посли зі стану робітничого,
розпочала ся борба против циліндрів, а один
з тих послів, Бурне, не являв ся в парламен-
ті инакше як лиш в звичайнім круглім капе-
люсі. Коли циліндер у Франції ввійшов в мо-
ду, знайшов ся був якийсь посол, котрий до-
магав ся, щоби на циліндер яко на збитковне
одне наложити податок 2 франки. В Німеччи-
ні були циліндрови зразу дуже противні, бо
уважали єго за відануку революції, а росій-
ский цар Павло I наказав був таки виразно
носити циліндри, боячись очевидно, щоби го-
лови не набрались від тих капелюхів небезпе-
чних думок. До виробу циліндрів уживано спер-
шу козячої шерсти, відтак волося з крилків,
ще пізніше повсти, а наконєць тоненької шов-
кової матерії. Шовкові капелюхи взагалі по-
чали вирабляти у Фльоренції около половини

18 століття а небаком опісля появили ся они
у Франції і тут піддали гадку до вироблюва-
ня нового рода циліндрів т. зв. шапокліяків або
складаних капелюхів.

„Шапокліяк“ або коротко „кляк“, по фран-
цуски „chapeau claqué“ значить дословно „капе-
люх сплесканий“; єсть то найоригінальніший
і найдивніший зі всіх капелюхів на світі і слу-
жить до найбільшої елеганції, на яку лиш куль-
турний Європейець міг здобути ся. Капелюх сей
видумав париский капелюшник Жібіс (Gibus) і
длятого називано єго давніше також „жібісом“.
В середині того циліндра, межі підшивкою а
зверхною чорною, звичайно шовковою мате-
рією єсть механізм з грубих дротів і сильних
пружин, при помочи котрого можна капелюх
так сплескати, що денце пристане аж до криє;
коли же потиснути на дроті із середини, то
они трохи піднесуть ся а тоді рушити ся пружина
і підкине з лоскотом денце вгору, а ці-
лий капелюх витягне ся як слід і зробить ся
циліндер.

На що такий капелюх? Він безперечно
вигідніший як звичайний циліндер, бо єго на
случай потреби можна зложити і легко дене-
будь сховати; кляком можна би якогось дику-
на таки добре налякати, а навіть можна би ним
вистрілити от хоч би до пса і відогнати ся від
него. Але кляк не до того призначений; він
має показати найбільшу елеганцію і в дуже
делікатний спосіб погодити особисту свободу
з понятєм підданьства. Звістно, що наш спосіб
віддаваня поклону здойманєм накрія голови
пішов з того, що в давних часах всі невільні
люди, раби, мусіли не лиш стричи волосє, але

ми виборчої і може нині вечером порішити ся остаточно в одну або другу сторону.

Здає ся, як колиб в Росії наставали вже дуже грізні часи, коли там вже зовсім отверто і явно пишуть і говорять о австро-угорській і німецькій окупації, а хоч би тота чутка й була неправдива, то все-таки була би она ознакою якоїсь грізної небезпечности; окупацією не грозить ся ані не страшить ся нікого без причини і ціли. Отже мусить щось бути на тім, коли півурядова російська газета „Россія“ подала вість, що російське правительство поробило кроки у Відні, шоби на случай революції одержати поміч від Австро-Угорщини. Вість та відбила ся вчора грімким відгомоном в Думі державній. Підчас дальшої дискусії над проєктованою відозвою Думи до народу в справі аграрній промавляв між иньшими пос. Петрункевич і заявив, що теперішнє правительство не здібно управляти краєм в виду великої не безпечности. Австро-Угорщина і Німеччина — казав бесідник — верховодять над нами і готові обсадити Росію войском. Треба край хоронити від ганьби, яку ему лагодить теперішнє міністерство. А посол Стахович сказав знов, що розв'язанє Думи єсть небезпечніше для Росії, як окупація обома войсками. Правительство хоче осягнути обі ті ціли.

Віденські газети як півурядовий „Fremdenblatt“, „N. W. Tagblatt“ і „N. fr. Presse“ перечать тому рішучо, мов би австро-угорське войско мало приступити до окупації російських земель. „Fremdenblatt“ називає вість о тім зовсім безосновною і фантастичною видумкою. — „N. W. Tagl.“ каже, що найліпшим доказом на то, що австро-угорське правительство ані не думає о інтервенції, єсть факт, що в розміщеню войска в Галичині не настала ніяка зміна і що войско то стоїть далеко від границі та й не скріплено єго. „N. fr. Presse“ дивує ся тому, що

й відкривати голови перед тими, чими були рабами, і показувати, що дійсно мають обстрижене волосє. Нині перед правом всі рівні і не вільних людей нема; але такі, що мусять або таки добровільно хотять гнути спину, ще й до нині не перевели ся і ддятого сліди давного звичаю задержались ще й нині. Тому, коли ідемо до когось і хочемо єму виявити нашу преданність, хочемо показати, що признаємо єго верховну власть над собою, беремо з собою, коли входимо до єго комнати, і капелюх та держимо в руці. В таких случаях кляк стаєсь майже незамітний. В иньших случаях, як н. пр. при більших зборах, парадах, торжественних походах і т. п. звичайний циліндер був би дуже невигідний, єго могли би легко поломити, а кляк можна зложити і нести при собі. Іноді треба би мати вільні руки; зі звичайним циліндром годі, а кляк можна взяти під паху або може навіть і межі ноги. Для молодих людей має кляк ще й инше, дуже важне в їх понятю значіне: він надає їм шику (слово французске = chic), бо при єго помочи можна собі надавати і хорошої постави і можна ним вимахувати, робити собі або комусь вітер, прислонювати очі, давати знаки або такт при співі і т. д., — словом: в циліндрі видимо може найліпше, як тут сполучають ся з собою биестрота людського розуму з крайною глупотою.

Далеко не таке значіне, як циліндер, мають повстані капелюхи, котрі, як вже сказано, можуть бути або тверді, або м'яккі; їх роблять з повсти або клобучини, до котрої уживають заячого або крілкового волосє, або також волосє з бобра (т. зв. кастрові, або як у нас іноді хибно кажуть „кайстрові“, від латинського слова „castor“, що значить „бобр“). Фабрикація тих капелюхів відбуває ся нині на великі розміри й в спосіб фабричний при помочи великих машин. Майже в кождім більшим місті єсть капелюшники, що займають ся тим виробом. Давніше відбувала ся тота робота лиш руками і ддятого капелюшників було багато; нині,

така чутка могла появити ся в півурядовій газеті. Єсть се хіба доказом, що правительственні круги в Росії бажають такої інтервенції яко крайного способу або хотять тим настрашити круги революційні, з чого знов можна вносити, який заколот настав в правительственных кругах. Так само й берлінські газети перечать тому рішучо і доказують, що заграниця не має ні найменшої охоти мішати ся до внутрішних справ Росії.

До Köln. Ztg. доносять з Петербурга: Після урядових звітів вибухли в послідних часах розрухи в 6 полках гвардії, в 29 полках піхоти, кількох полках козаків і 5 баталіонах саперів. В Тулі вибухнув бунт в тамошнім баталіоні саперів. Против бунтівників вислано з Москви астраханський полк з артилерією. 75 саперів вивезено. — Тота сама газета доносить на основі інформації з дуже доброго жерела, що в Петербурзі постановлено розв'язати Думу і рівночасно розписати вибори на основі загального і безпосередного права голосованя. Коли би розв'язанє Думи викликало рух революційний, постановлено устанвити диктатуру.

Після Magdeb. Ztg. настав в Петергофі переполох. Цар не чує ся вже безпечним. На приказ міністра війни Редигера усунено сторожу палатову яко небезпечну, а при кождих дверех стоять тепер на сторожі офіцери.

З Риму доносять: Італіянська поліція викрила новий заговор против італіянського короля Віктора Емануїла. Італіянські анархісти поробили були всі приготування, шоби убити короля підчас єго маючої відбути ся гостини в П'ємонтській провінції. Убите короля мало бути виконане за помочию бомб. Власти викрили всі подрібности заговору і слідять тепер за заговорниками, котрих імена знають. Доси ще не удало ся їх арештувати.

коли виріб капелюхів відбуває ся фабрично, давнє капелюшництво підупало а наші капелюшники займають ся переважно лиш перерібною старих капелюхів і їх крашенем. Щоби же зрозуміти значіне і вартість сих капелюхів, треба знати, що то єсть повсть або клобучина і як єї вирабляють.

Повсть або клобучина (Поляки кажуть „pilsń“, по німецьки „Fitz“, а від сего слова уживають і у нас іноді слів: „фільці“ або „фільцовий“) єсть то збите або склабочене в одну одностайну масу зв'язане волосє, котре може бути або рівне і просте або покорчене і кучеряве як вовна. Коли взяти якийсь зв'язаний волос і придивити ся єму крізь побільшаюче скло, то можна побачити, що один як н. пр. волос бобра, має зверху на собі щетинковаті кінчики, або єсть вкритий тонесенькою лускою, що уложена як дахівки одна над другою. Таке волосє може посувати ся лиш в один бік а в другий не пускають єго згадані щетинки або луски. Коли взяти купку такого волосє і обрабляти єго, то видно, що одні волоски посувають ся лиш своїм корінцем наперед поміж иньшим волосем. Вже від незначного тисненя зачинає волосє клобучити ся, а коли обрабляти дальше, то видно, що кождий волос своїм кінчиком посуває наперед, на середину цілої маси і повсть стає щораз густійша. Маса волосє клобучить ся ще ліпше, коли єї змочити і огрівати, та коли ужити до того розпущеного втрилою і милиня. Вся така початкова робота має ту ціль, шоби з волосє зібрати зверху природну єго товщ і нечистоту та відселонити тим способом гачики на нїм, шоби волоски могли тим лекше держати ся один другого. Деякотрі роди волосє треба ще на кожї байцувати за помочию розпущеного живого срібла в квасї салітровім а відтак ще й білим арсеніком.

(Дальше буде).

Н О В И Н К И.

Львів, дня 20-го липня 1906.

— Доктори господарства. Віденська газета урядова оголосила розпорядженє міністерства просвіти і міністерства рільництва в справі строгих іспитів в академії рільничій у Відні (Hochschule für Bodenkultur). Хто би хотів осягнути титул доктора господарства (управи землі — Bodenkultur), мусить предложити наукову розправу і зложити устний строгий іспит (ригорузум), котрий не сьміє довше тревати як дві години. Іспит той має розпочинати ся від предложенї розправи і розтягати ся переважно на головні групи фахові рільного, лісного і культурно-технічного господарства, в котрих взятій темат до письменної розправи, або до котрих стоїть найблизше. Головні групи фахові єсть: з рільного господарства: наука о управі ростин, наука о годівлі худоби, наука о веденю господарства рільного; з лісного господарства: наука о лісній продукції, і наука о веденю лісної господарки, лісове інжинерство; — в культурної техніки: культурно-технічне будівництво водне, геодезия. Кандидат, що видержить ригорузум, дістане титул: „Доктор культури землі“.

— Помічник канцелярний. Віденська газета урядова оповістила розпорядженє цілого міністерства, котре урегулює побори державного персоналу канцелярнийого, а рівночасно установаля нову класу помічників канцелярнийих, до котрої в виїмку маїстудіанток зв'язаних державних, урядничок почтових і телеграфічних та почтової каси щадничої, котрі вже давнішим розпорядженем одержали характер урядничок помічних, має зачисляти ся прочий жіночий персонал канцелярнийий уживаний при властях. Нове розпорядженє приносить помічникам канцелярнийим підвишенє їх борів пересічно по 100 корон річно. Загальні услівя принята до новоустановленого статусу помічників канцелярнийих єсть між иньшими слідуючі: скінчений 18 а не переступлений 40 рік життя, стан вільний або вдовничий і бездітність, повна здібність до служби і бодай п'ятилітня вдоволяюча служба яко помічної робітницї канцелярнийої. Для помічників канцелярнийих устанвлено девять клас віку службового, а в найнижшій класї вносить платя у Відні 1120 корон; при довній як 37 літ службі вносить платя 2040 корон.

— Депутация геометрів. П. Міністер скарбу др. Коритовский приймив в перших днях с. м. на довній аудієнції депутацию геометрів під проводом голови центрального товариства, Зенона Данкевича з Кракова. З великим заінтересованем обговорював п. Міністер всі точки вручени єму депутатною петицій, що представили домаганя евіденційних урядничків в справі перетяженя працею, авансових відноєнц, вимагань щодо студії і зміни урядових титулів. Др. Коритовский в довгій часї своєї урядової праці мав нагоду добре пізнати недостачі та щедоматаня тої галузи служби, тому попрашав депутатню заповненем як найщиршого попертя і уважлїденя бажань геометрів так для добра урядничків як в інтересї самої служби. В тій самій справі була депутация ще у шефа секції п. Маєра і референта радника п. Глобочника, де також прийнято єї дуже прихильно.

— Пересторога. Супротив того, що мимо попередних пересторог зголошують ся заєдно до Трансвалю і Оранїї емігранти, що не уміють читати і писати, Міністерство внутрішних справ анов оповіщує, що на поселенє в тих краях англійські власти дозволяють лишє тим, котрі зложать доказ, що уміють читати і писати в однім з європейських язиків.

— Ц. к. Дирекция залізниць державних подає до відомости: Рух поїздів osobowych на шляху Стрілко-Топільниця-Сянки буде заведений дня 21 с. м. при помочи пересіданя і переносеня пакунків та пересилок поспішних до 50 кгр. Рух товарний здержаний і дальше.

— В справі поліщеня рускої і польської гімназії в Тернополі прибула оногоди до Відні депутация, зложена в ин. Ст. Стшембона і адвоката дра Парнаса. Депутация, до котрої прилучив ся пос. Гладимовский, була у ин. міністрів Коритовского, Мархета і Дідушицкого в справі будинку на поміщенє польської і рускої гімназії в Тернополі.

Рух поїздів

важний від дня 1-го мая 1906.

посп.	особ.	Приходять до Львова
В ДЕНЬ		
	6-10	З Іцкая, Чорткова, Делятина (ч. Коломню)
	7-00	" Підволочиск, Бродів (на Підзамче)
	7-20	" Підволочиск, Бродів (на гол. дворець)
	7-29	" Лавочного, Борислава, Калуща
	7-50	" Рави рускої, Сокала
	8-05	" Станиславова, Жидачева
	8-15	" Самбора, Сяюка, Хирова
	8-18	" Яворова
	8-45	" Кракова, Відня, Любачева, Хирова
	10-05	" Коломні, Жидачева, Потутор
	10-35	" Ряшева, Ярослав, Любачева
	11-45	" Підволочиск, Гусятина, Копичини
	11-50	" Лавочного, Калуща, Стрия, Борислава
1-30		" Кракова, Відня, Сяюка, Хирова (ч. Пер.)
1-40		" Іцкая, Чорткова, Калуща, Заліщик
	1-50	" Самбора, Сяюка, Стрілок
2-65		" Підволочиск, Бродів, Грималова (на Підв.)
2-20		" Підволочиск, Бродів, Грималова (гол. дв.)
	3-55	" Тухлі (¹⁵ / ₈ до ³⁰ / ₈), Сколього (¹ / ₈ до ³⁰ / ₈)
	4-37	" Яворова
	4-50	" Белця, Сокала, Рави рускої
	5-25	" Кракова, Відня, Хирова (на Підзамче)
	5-45	" Іцкая, Жидачева, Калуща
	5-50	" Підволочиск, (Одеси), Бродів, Потутор
В НОЧІ		
8-40		З Кракова, Відня, Сяюка
	9-05	З Іцкая, Потутор, Чорткова
	9-20	" Самбора, Хирова, Ясла
	9-30	" Кракова, Відня, Сяюка, Хирова
	10-12	" Підволочиск, Бродів, Скали (на Підзамче)
	10-30	" Підволочиск, Бродів, Скали (гол. дворець)
	10-50	" Лавочного, Калуща, Дрогобича
12-20		" Іцкая, Жидачева, Заліщик
2-31		" Кракова, Ясла, Хирова

посп.	особ.	Відходять зі Львова
В ДЕНЬ		
	6-15	До Іцкая, Потутор, Чорткова
	6-20	" Підволочиск, Бродів, Гусятина
	6-35	" Підволочиск, Бродів, Гусятина (в Підв.)
	6-55	" Яворова
	7-30	" Лавочного, Калуща, Дрогобича
8-25		" Кракова, Відня, Любачева
	8-35	" Кракова, Сяюка, Відня
	8-55	" Самбора, Стрілок, Сяюка
	9-20	" Іцкая, Калуща, Делятина
	10-45	" Белця, Сокала, Любачева
	10-55	" Підволочиск, Бродів, Грималова
	11-15	" Підволочиск, Бродів (в Підзамча)
2-21		" Підволочиск, Бродів
2-36		" Підволочиск, Бродів (в Підзамча)
2-40		" Іцкая, Калуща, Чорткова
2-45		" Кракова, Відня
	2-30	" Лавочного, Калуща, Дрогобича
	3-30	" Коломні, Жидачева
	4-05	" Ряшева, Любачева
	4-15	" Самбора, Хирова
В НОЧІ		
	6-00	До Яворова
	6-15	" Підволочиск
	6-25	" Лавочного, Калуща, Дрогобича
	6-35	" Кракова, Відня, Хирова
	7-25	" Рави рускої, Сокала
	9-10	" Станиславова, Чорткова
	9-50	" Підволочиск, Бродів
	10-05	" Перемишля (¹ / ₈ до ³⁰ / ₈), Хирова
	10-40	" Іцкая, Чорткова, Заліщик
	10-51	" Самбора, Хирова, Сяюка
	11-00	" Кракова, Відня
	11-15	" Підволочиск, Грималова, Скали
	11-30	" Стрия, Дрогобича, Борислава
12-45		" Кракова, Відня
2-51		" Іцкая, Калуща

Замітка. Поїзди приходять і відходять після часу середньо-європейського, котрий обов'язує також у Львові. Звичайні білети їзди як і всякі інші білети, ілюстровані провідники, розклади їзди і т. п. можна набувати цілий день в містовім бюрі п. к. залізниць державних, пасаж Гавсмана ч. 9.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький

— **Дрібні вісти.** Вистава птиць домашніх і крликів відбуде ся в Станиславові в часі від 5 до 12 вересня. — З Закононого доносять, що дня 16-го с. м. упав там з гори Заврат др. Кароль Добровольський з Варшави і поранив ся в голову. Житю дра Добровольського не грозить небезпечність. — Дня 11 с. м. відбули ся перні загальні збори „Рускої щадниці“ в Перемишлях. Виділ уконституував ся в той спосіб, що вибрав головою крляшанина о. І. Стрийського, а заступником Гр. Цеглинського. Директорами щадниці вибрано дра Т. Кормоша і проф. Зрему.

— **Огні.** В Грушеві під Дрогобичем знищив огонь в останніх днях 8 селянських загород. — В Бикові, підгаецького повіта, погоріли три хати і одна шпала. — В Корчині коло Сколього згоріли дві селянські загороди.

— **Урожай на садівництві.** З Угорщини доносять, що в сім році заповідають ся там дуже добре овочі; особливо зародили морелі, грушки і яблука, передусім в т. зв. „огороді“ Угорщини, т. в. в охрестности Кечкемету. Також небувалій єсть урожай яриш, особливо огірків. З охрестности Кечкемету іде денно по 80 до 100 вагонів самих огірків до Австрії, Німеччини і Росії. Обчислюють, що помимо низьких цін, загальний дохід з тої галузи краєвого господарства буде о 15 до 20 мільонів корон більший як минушого року.

— **Маневри красвої оборони** в львівській корпусі будуть сего року відбувати ся в прямокунтнику між Золочевом, Зборовом, Бережанам і Наравом. Вправи зачнуть ся 10. серпня; вправи в баталіонах від 11. до 15. серпня, а полкові від 16. до 21. серпня, в місцевостях побуту. Вправи в бригаді від 22. до 24. серпня, а то: 85. бригада піх. кр. оборони під Золочева до Нарава; 86. бригада від Зборова до Бережан. Вправи в дивізії (43. див. піх. кр. обор.): від 25. серпня до 2. вересня коло Бережан, Потутор, Бережанки, Нарава і Дрищева. Корпусні маневри будуть 3. і 4. вересня, а поворот до місць побуту дня 6. вересня. 1. полк уланів кр. оборони буде вправляти коло Львова від 11. до 24. серпня, а опісля вирушить на спільні вправи з піхотою. — Маневри кр. оборони перемиского корпусу припадають на той самий час, що в львівській корпусі і будуть відбувати ся на просторі межі Перемишляем а Блаковою.

— **Сокильський Базар,** ведений до тепер на рахунок львівського „Сокола“, став тепер окремою інституцією, бо безнастанній скорий єго розвій вимагав від „Сокола“, щоби в добре зрозумілім інтересі інституції згодив ся, хоч з власною шкодою, на відділенє свого „Базару“ від матерного тов-а. Теперішній „Сокильський Базар“ став вже самостійним товариством, як зареєстроване стоваришенє торговельно-промислове з обмеженою порукою. Нова інституція, що зачеркнула собі широку програму діяльности на економічній області, буде могла сповнити свої наміри лише при матеріальній помочі нашої суспільности. Членський уділ назначено лише в висоті 25 К з одноразовою порукою нарочно в тій цілі, аби уможливити як найширшим кругам вступати в члени стоваришеня. Удїлів можна мати більше число. „Сокильський Базар“ приймає також вклади на книжочку за опроцентуванєм.

— **Шість мільонів рож** продали в день єв. Івана на торговницях в Парижі. То не дрібничка: 6,000,000 рож! У Франції єсть старий звичай, що того дня дають китиці рож вейм, що носять імя того єввятого. Рози були сего року особливо красні і дешеві. Сотку красних білих рож званих „Ля Франс“ і „Маршаль Ніль“ можна було дістати вже за півтретя корони, підчас коли красні червоні рожі платило ся по 60—80 сотиків.

— **Дивна приязнь** між зьвірятами завязала ся в місцевости Розенберг в Каринтії. Квока висидїла одно, одиноке курятко; по кількох днях прилучив ся до малого курятти молодий воробець, з котрим куря заклучило тісну дружбу. Квока згодила ся на таку приязнь і кормить воробця та прикриває єго в ночі разом з курятком своїм крилом.

— **Пригода з ледведем** в Татрах. Сими днями вибрало ся було більше товариство на прогульку в гори Татри під проводом якогось

Американця. Кілька членів товариства розійшло ся в горах, щоби збирати зїла. Один з тих, що ботанізували, якийсь Німець, підійшов до печери, де були ледведі і застав там ледведицю, котра кормила молоденьке. Коли зьвір побачив чоловіка, кинув ся зараз на него та й страшно покалічив єго лабами. Але турист мав ще на стілько сили, що схопив ся з землі і побіг дальше, однак упав і лежав без памяти, аж єго остаточно по довгій шуканині віднашли ледви ще живого.

— **Самоубийство у власнім гробі.** Властитель дому в Бадені коло Відня, Іван Штумфоль, 68-літній старик, котрому хороба згидида житє, постановив добровільно розетати ся з сим єввітом, а щоби очевидно не робити ніколи богато заходу з самоубийством, викопав собі на подвірю поза хатою гріб і поклав ся в него, а відтак бритвою розрізав собі бочку на лівій руці. Нещасливого старика знайшли в безнадійнім стані і відставили до шпиталю.

— **Страшний учинок божевільної.** З Оломуча, на Мораві, доносять, що в громаді Людерові підірзала селянка Йосифа Вавржинова кухонним ножем горло своєму чоловікови, коли той спав. По тім страшнім учинку Вавржинова кинула ніж, вибігла на подвірє і вскочила до кирниці глибокої на 5 метрів. Однак єї искорі звідтам виратовано, а тяжко раненого мужа відвезено до шпиталю. Здогадують ся, що Вавржинова допустила ся того страшного учинку в приступі божевільства, бо жила з мужем доси в згоді.

† **Померла** Олєся з Бажанських Озаркевичева, жена адвоката в Городку, дня 15 с. м. по довгій а тяжкій недужі в Закопанім, в 40-ім році житя. Перевезене тіла до Городка відбуде ся нині, дня 20 с. м.

Телеграми.

Відень 20 липня. На нинішній конференції проводирів німецьких і чеських має правительство предложити нові услїва компромісові. Після тих мають Німці в Чехії одержати 54 мандатів а Чехи мають лишити ся при 74 мандатах.

Берлин 20 липня. В Краснім Селі вибухли непокої головно в першій шкадроні полку кінної гвардії. Шкадрона відказала служби і предложила ряд жадань.

Льондон 20 липня. В палаті послів заявив секретар державний для справ заграничних Грей, що Японія прирекла отворити порт Дальний до 19 вересня с. р. для всіх народів.

Константинополь 20 липня. Порта прислала найстаршому віком амбасадорови ноту, в котрій увіряє, що сповнить жаданя держав гарантійних що до Македонї.

Сазара 20 липня. Місто Сизрань стоїть ціле в огні. Жителі міста втікають.

Петербург 20 липня. „Слово“ доносить, що Банк селянський постановив закупити 4 мільони десятин приватних ґрунтів в цілі відпродавваня їх селянам, але з причини браку готівки платить властителєм листами заставними о досить високім курсі; властители же хочючи сплатити свої довги, мусять продавати листи заставні Банку селянського приватним банкам, причім тратять нераз 10%. З тої причини властители ґрунтів з північно-західного краю звернули ся до міністра скарбу з відповідним представленєм.

Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.